

EL CONSTITUCIONAL

DINÁSTICO.

ORGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA

ALICANTE, VIERNES 15 DE JULIO DE 1887

Número 6.620

PAGO DE SUSCRIPCION, MUNICIPIOS Y COMARCAS.—En esta ce-
pita, an. més. 1,75 pesetas.—Trimestre, 5.—Fuera trimestre,
8,75.—Teniendo que girar contra los suscriptores, 6,25.—Ex-
trangeros 15.—Anuncios 6 céntas. de peseta linea del tipo nro.
de los suscriptores y 0,42 á los que no lo sean.—En la primera
plana 0,19 por suscripción á los suscriptores y á los no suscriptores 0,25
y en la sección local y en gacetillas 0,49 á los suscriptores.
0,54 á los no suscriptores.
REQUERIMIENTOS DE SUSCRIPCION.—En la primera plana y á dos co-
lumnas, 25 pesetas; á una columna 15.—En la sección local
y á dos columnas, 20; á una columna, 16.

Año XXI.—(Tercera época.)

Alicante 15 de Julio de 1887

AL PRIMER TAPON...

Ha de dispensarnos el periódico de la calle de Calatrava, el doctor diario que recibe la dirección y el impulso de nuestro querido amigo y apreciable correligionario D. Alberto Ganga, si metemos baza y echamos nuestro cuarto á espaldas en la polémica que sustentando viene con el no menos apreciable y querido colega «El Graduador», sobre la real y verdadera importancia de los ayuntamientos, cuando éstos vienen á ser producto y voluntad espontánea del cuerpo electoral y no objeto analizado y compuesto de una camarilla que se encarga de representar los intereses morales y materiales de un partido político.

Del mal el menos: Gran desdicha hubiera sido la nuestra, si hubiera prevalecido el pensamiento que se tenía de otorgar los puestos más elevados y de más representación en el municipio á personalidades que en otras etapas administrativas ni hicieron ningún milagro, ni se distinguieron por sus iniciativas, ni dieron muestras de saber resolver con acierto cuantos problemas se ofrecían al cálculo para sacar á buen recaudo los intereses más sagrados de nuestra capital. Patente está la campaña que hemos hecho contra el criterio estrecho y mezquino del comité constitucional, que no encontró fuera de media docena de correligionarios de los ya motejados por concejales de oficio, personas de prestigio y arraigo en Alicante, á quienes dar la noble investidura de representantes en el palacio popular, y no fué estéril nuestra protesta, ni infructuoso el sentido clamoroso lanzado contra este orden de cosas, cuando hemos podido conseguir que la

crem, lo más ilustrado, lo más serio de la corporación recién elegida, no por la voluntad del sufragio, sino por el capricho de una camarilla, atenta siempre á sus egoísmos y á sus intereses sórdidos, en ocupando los sillones más altos y más distinguidos de nuestra representación popular. Por eso hemos dicho que del mal el menos, y por eso hemos prestado nuestra conformidad á cuanto en el primer cabildo del actual ayuntamiento se acordó en sentido de constituirse en la forma en que los cargos han quedado distribuidos, pero eso no obstante para que insistamos en decir que las corporaciones populares son representaciones muertas si el cuerpo electoral en masse, movido de un alto sentimiento patriótico, no acude a las urnas á emitir su voto en pro de los hombres de mas valía, de más prestigio, de mas arraigo, de los hombres en quienes se reconoce altas virtudes cívicas y gran celo e inteligencia para administrar los intereses procomunales, con la integridad con que los administran los verdaderos patriotas.

«El Liberal» aparece satisfecho y contento con la obra de sus amigos, todo lo que á nosotros nos causa profunda y verdadera pena que esos también amigos y correligionarios nuestros hayan ofrecido á Alicante una representación en parte tan pobre, tan deficiente, tan mezquina, una representación que la primer vez de haber tenido que recurrir al consejo y al parecer de los gremios de la capital para solemnizar los regocijos que anualmente celebra Alicante, siquiera para mostrar su virilidad y su importancia en el concierto de los pueblos cultos, se ha encontrado aislada y sola sin abrigo ni calor para llevar á cabo sus laudables propósitos.

Si de otra suerte se hubiera constituido el Ayuntamiento, si el entusiasmo hubiera precedido la lucha de los comicios, si del fondo de las urnas hubiera resultado la verdadera voluntad, y si nuestros ediles fueran la suprema manifestación del vecindario de Alicante, como hubiera sido posible que al primer llamamiento que para la celebración de las fiestas se le ha hecho, no hubiera acudido presuroso y solicitó á ofrecerle sus capitales y á coadyuvar con toda clase de trabajos, á la realización de un propósito que tantos y tan incalculables beneficios ha de reportar á nuestra capital.

En otras circunstancias hemos de ver también á nuestra municipalidad agitándose en el vacío y luchando desesperadamente con los conflictos administrativos que se originen sin encontrar á ese pueblo que representa propicio á sacarla de sus apuros.

Todo lo que la política de bajos vuelos elabora, tiene en la indiferencia la expresa condenación.

Según noticias que sobre fiestas tenemos, parece que se dispone en la actualidad para celebrarlas con el mayor esplendor posible de los recursos siguientes:

A parte de los seis mil reales que tiene asignado el Ayuntamiento, una comisión de vecinos representando varios gremios, ha podido resaudar á las primeras gestiones practicadas al objeto, ocho mil reales de varios establecimientos públicos, como cafés, fondas, y botillerías, esperándose obtener un magnífico resultado de la colecta.

El programa de las fiestas se redactará en breve, teniéndose el propósito de que figuren entre otros números del festival, un gran simulacro ejecutado por las tropas que guarnecen esta plaza y por los marineros de los buques de guerra surtidos en el puerto.

Habrá también una misa de cam-

pña, iluminaciones por todas las calles de la población, imponiendo fuertes multas á los vecinos que no contribuyan al esplendor del festival, destinándose las cantidades que se recauden con dicho objeto, al costeamiento de dichos regocijos.

Por otra parte se trata de contratar á la música de la beneficencia de Murcia, triunfante en el último certamen celebrado en la corte, para que amenice en unión de otras los regocijos que en nuestra capital se proyectan.

Lo que dejamos escrito figura como lo mas culminante de las noticias que hemos recogido, porque aparte de lo dicho en el programa de las fiestas figurarán numeros que han de llamar poderosamente la atención y que han de atraer gran concurrencia de forasteros.

Como somos de opinión que las fiestas de Alicante ha de hacerlas el vecindario mejor que el Ayuntamiento, ya que á este toca prestarlos su sanción, autorizarlos y cooperar con sus fuerzas á que estas revistan la mayor brillantez posible, excitamos á nuestros paisanos á que se levanten á impulsos de un patriótico deseo de que los regocijos se verifiquen de una manera digna y cual cumple y corresponde á una población de la importancia de la nuestra.

Dice «El Liberal»:

«Un colega local, al ocuparse del robo cometido noche pasada en la calle de Castaños, parece como querer echar la culpa á la nueva organización del cuerpo de vigilancia.

Cómo ha de ser; no es posible discutir de otra manera, si no atacando á las autoridades.

Una pregunta: ¿si habiendo en esta capital más de 40.000 habitantes, ninguno llegó á ver el hecho en cuestión, tiene algo de particular que sucediera o propio al corto número que forma dicho cuerpo?

¡Valiente salida de pavanal poren consecuencia en Londres que es un poblacion de algunos millones de almas la policia resultaria inutil, por que los millones de almas que no van un delito, justificarian la impotencia de los quince mil agentes de la autoridad que constituyen aquél cuerpo de vigilancia.

Es un modo de discurrir, el de nuestro apreciable colega «El Liberal» muy peregrino.

Cuento con nuestro voto para proponerle teniente general de la clique política y autoritaria y ofrecemos regalarle la gran porra para que dirija la banda de bombos,

Nuestro apreciable colega «El Graduador» cree que es una gran desgracia, el que no marchen de acuerdo EL CONSTITUCIONAL DINASTICO y «El Liberal» órgano del señor Terol, en lo que se refiere á las candidaturas que van á presentarse en el distrito de Denia.

Nosotros como el año 1886 hemos proclamado la candidatura de don Justo Tomás Delgado, que cuenta en el distrito con muchas simpatías y por consecuencia con más probabilidad de triunfo, «El Liberal» todavía no ha echado á volar ningún nombre en oposición al de nuestro querido amigo, lo cual prueba que toda la ojeriza que profesa al Sr. Delgado, no responde á ningún principio de escuela sino á ese antagonismo personal en que resulta puesta de relieve, la mezquindad de la política, que viene desarrollando y poniendo en práctica, el órgano de una camarilla, que considera y distingue á los conservadores de la marina, de la montaña, mejor que á los constitucionales de la montaña de la marina, y que sostiene relaciones mas cordiales con Santonja y Orduña, que con Delgado y Bas, personalidades de gran importancia y valía dentro del partido constitucional dinástico.

Esto mas que otra cosa hace la apología de «El Liberal» y sus hombres y sus procedimientos de conducta altamente vituperables hacen sospechar que en el partido no desempeñan otro papel que el de espías á juzgar por lo mucho que le trastornan y perturban entre-gando algunas veces nuestras fuerzas á los adversarios como sucedió en la última elección de señadores.

En suma, qué candidatura defiende «El Liberal» por el distrito de Denia gla del Sr. Lapresilla, la del

casos en que el viento le exponía á fuertes embates, picos, palas, aladores, y además los sacos y las señales.

El globo podía remontar 500 libras, pero al menor exceso de ligereza se elevaba con grande espontaneidad; para prevenir estos casos disponía de unos saquitos de arena de diez á veinte libras de peso, cuyo número disminuía ó arrojaba por completo según fuera mayor ó menor la fuerza del viento que de repente me asaltara.

Así, por ejemplo, me sucedió un dia en Maubeuge, que cuando un golpe de viento iba á arrancarme contra la punta de un campionario, un saco de lastre de veinte libras lanzado oportunamente me hizo ascender y evitar el peligro.

A eso de las tres de la tarde (el ataque había empezado á las tres y media de la mañana) mandóme el general Jourdan que me remontara para observar un punto determinado acerca del cual me suministraba una noticia.

En la mitad de mis observaciones que verificaba con un oficial de mi compañía que había ascendido contigo por no tener en aquel momento el general ninguno de los de su Estado Mayor disponible, vimos un batallón al que por el camino más rápido se le hacia acudir á otro punto de la línea. Este batallón vino á pasar precisamente por entre las cuerdas del globo, lo cual me permitió oír las voces ás-

perimento completo con un aerostato capaz de elevar dos personas, y en vista de ello puso el ministro á mi disposición el jardín y el palacio de Meudon.

Algunos de los individuos de la comisión asistieron al primer ensayo de ascension con un globo sostenido desde tierra por medio de cuerdas.

Invitado por ellos á colocarme en la naveccilla, me dieron una serie de señales y observaciones que desde lo alto había de hacer; hice, pues, que me elevara gradualmente hasta allí donde la longitud de las cuerdas lo permitía, 270 toses, lo que representaba la altura de unas 350 toses proximamente sobre el nivel del Sena. Desde ella dominé perfectamente con auxilio de un antejo los siete recodos que el río forma hasta llegar á Meudon.

Al bajar recibí los agujazos de los individuos de la comisión á quienes no traté de ocultar la impresión que experimentaría el que por la vez primera se encontrara aislado á cierta altura sobre la tierra, por lo cual me esforcé en hacerles comprender la necesidad de que ocuparan el globo dos personas á la par, es decir que hubiera una que acompañara á la que estuviera al frente de las operaciones.

En cuanto llegó á Maubeuge fué mi primer cuidado elegir un emplazamiento, construir un hornillo, hacer provision de combustible y preparar en sombra todo lo que podría serme necesario mientras

peras de algunos soldados quejándose de que se les obligara á batirse en retirada.

—Si nos batieramos en retirada como dices, of que replicaba otro soldado: gerres que estaría aquí el globo?

Sólo por algunos oficiales austriacos con quienes traté más adelante, que durante la batalla de Flenu se dispararon al globo muchos tiros.

Después de algunos reconocimientos fuimos siguiendo al ejército en sus movimientos.

Nos hallábamos apostados en las alturas de Namur cuando una racha de viento, que habiera sido difícil prever, precipitó el globo contra un árbol quedando abierto por la parte superior; un lustante bastó para que se vaciara completamente.

Los oficiales del ejército austriaco, no menos que generales, no dejaban de admirar aquella manera de observarles que calificaban de audaz e inteligente. Cuantas veces he tenido ocasión de hablar con ellos, me han prodigado los mas honorables testimonios de dicha admiración.

—Sólo los franceses, me decían, son capaces de imaginar y realizar semejante procedimiento.

Recibí la orden de practicar un reconocimiento hacia la parte de Maguncia, lo cual efectué yendo á apostarme á medio tiro de cañón entre nuestras filas y la plaza. Era bastante impetuoso el viento

Sr Romero Paz ó la del Sr. Harmán barón de Mayalst

«Buenas Noches» dice que se ha encargado de la dirección de EL CONSTITUCIONAL DINASTICO D. José María Salazar y «El Liberal» añade:

«Según nuestros informes, que coinciden con los de algún apreciable colega, se ha encargado de la dirección de EL CONSTITUCIONAL DINASTICO, el antiguo periodista José María Salazar Moró.»

José María Salazar Moró

Y por que no ha de ser don José María?

Después de todo, «Buenas Noches» ha debido oler la noticia, y «El Liberal» saborearla.

Sentimos decir a nuestros colegas que están muy equivocados por cuanto la dirección de EL CONSTITUCIONAL continua á cargo de don José María Celdrán.

El dia 13 del corriente y bajo la Presidencia de nuestro amigo don Justo T. Delgado se reunió la Comisión Regia de la Exposición general de Filipinas, en su despacho de la Dirección de administración y Fomento del Ministerio de Ultramar, para ocuparse de activar y dar mayor impulso a los trabajos que vienen realizando á fin de poner de manifiesto las riquezas y curiosidades de aquél Archipiélago donde el ex-diputado por Denia desempeñó hace tiempo el cargo de intendente general.

La política del Sr. Thous se basa en la intriga bizantina ó en la calumia.

Ni EL CONSTITUCIONAL ni el señor Catalá Gavita, ha dicho nada contra los señores Morant, Barber, Cholvi etc., ni siquiera ha nombrado á los Sres. Femenia, Rodríguez y Bosch.

Pues si bien nosotros dijimos que D Jaime Morant, D. José Barber, D Joaquín Cholvi y otros no eran satélites del Sr. Thous, nos parece que en ellos no existe insulto, pues que nadie de ellos, por más favores que les brinde el ex empresario de carreteras, se halla molestado para que les digan que no siguen la política del señor Thous.

Lo demás es sacar las cuestiones de su quicio y demostrar una contrariedad política propia de quien dice que se le deje estar en paz viviendo en su Sinai.

Viva en paz el Sr. Thous, pero no invente cosas que nadie ha dicho ni hecho.

El periódico de la calle de Calatrava, órgano del señor Terol, niega en absoluto que el señor Delgado sea el candidato oficial por el distrito de Denia, y lo niega por que dice «que el gobierno liberal no tiene candidatos y mucho menos tratándose de un distrito en el que los verdaderos liberales no quieren la candidatura de nuestro querido amigo».

Con que el gobierno liberal no tiene candidatos, pues no opinaba lo mismo en 1886, y cuando afirmaba que el señor Terol era el candidato oficial por el distrito de Vivena?

De súbito es el mudar de parecer, y «El Liberal» se acredita de sábio discurriendo hoy de distinta manera que el año último.

«El Graduador» acaba de poner un mote á nuestro excellentísimo Ayuntamiento, *El esclavo desculpa*, el cual nos parece bastante apropiado, por que careciendo parte de él de prestigio y popularidad por consecuencia de no haber sido elegido por el cuerpo electoral, todos los conflictos que se le originen, todos los inconvenientes que se ofrezcan á su paso no han de reconocer otro motivo que la forma *su generis* y especial con que ha sido aclamado y sentado en el sillón que ocupa.

Nosotros sentimos como el que más, los contratiempos y las contrariedades de nuestro Municipio, á mayor abundamiento cuando las personas que ocupan los sitios mas distinguidos en los escaños concejiles no merecen el linaje de desvios que sufren.

Si no lo tomase á mal el presidente de la comisión de ornato, nuestro muy querido amigo don Carlos Barrera Llopis, le rogaremos que facilitara, a parte del personal del cuerpo de policía urbana, palas para amontonar el polvo que inunda muchas de las calles de la población, particularmente las de la Alameda, Luchana y carretera de la Esplanada, las cuales si bien se tiene el cuidado de regar dos veces al dia, resulta que al recibir el agua se convierten en un lodo zal, quedando completamente intransitables, cosa que no sucedería si se hiciera desaparecer la tierra que materialmente las cubre.

Nunca en mejor ocasión que hoy pude el vecindario, viendo el estrado de nuestras vías públicas decir después de haberlas regado.

«Aquellos polvos traen estos lodos»

Dice «El Liberal» que los catedráticos del instituto de segunda enseñanza de esta capital han celebrado una reunión con objeto de ponerse de acuerdo acerca la manera de realizar el pensamiento de hacer una demostración al señor ministro de Fomento, como testimonio de gratitud profunda por el beneficio que ha dispensado al profesorado de segunda enseñanza, incorporándole al Estado.

Una idea, ¿por qué los catedráticos no erijen al Sr. Navarro Rodríguez una estatua en mitad de la plaza de Santa María, y frente al Instituto?

El pueblo de Alicante cuadryvara á este propósito porque también desea immortalizar de este modo

la personalidad de nuestro ilustre paisano.

Hora es ya de que nuestra población premie de algun modo el saber, la inteligencia, y las virtudes cívicas de sus hijos mas ilustres.

GACETILLAS

Fiestas —Hé aquí el programa de las que se han de celebrar en Villajoyosa en honor á la patrona de dicha villa Santa María:

Dia 25.—El Ayuntamiento asistirá en la tarde de este dia á la apertura de la feria que se celebra en el paseo y playa de esta villa, sitios pintorescos y á propósito para que puedan concurrir mercancías y ganados de todas clases.

El Real de la feria estará adornado con vistosos faroles a la veneciana, banderas, gallardetes, escudos y arcos de triunfo; amenizando las tardes y veladas con juegos, carreras y regatas por tierra y mar, y la música de la población que ejecutará las mejores piezas de su escogido repertorio.

Para satisfacción de los feriantes, se hace saber que no vendrán obligados al pago del arbitrio sobre puestos públicos, sea cuales fueren las mercancías que expendan en la feria, y los días que ésta dure.

Después de dicho acto, se procederá á la entrega de premios á los alumnos de primera enseñanza, en el templo del Ayuntamiento; y á segunda los ejércitos moro y cristiano, entregárselas las banderas á sus respectivos soberanos.

Por la noche regatas iluminadas en el mar.

Dia 26.—Se celebrarán por mañanas y tarde grandes carreras y cañas, obteniendo los vencedores un considerable premio. Por la noche, el Real de la feria, será iluminado con hermosas luces de bengala, disparándose multitud de cohetes voladores.

Dia 27.—Se celebrarán carreras y cañas como el dia anterior; danzas al estilo del país, recorriendo las principales calles y plazas de la población, con vistosos y engalanados trajes, bailando al son de las dulzainas, que tocarán reputados profesores del reino valenciano. Por la noche se dispararán cohetes voladores y globos fatales, representando toda clase de animales y figuras grotescas.

Dia 28.—Al amanecer gran volteo de campanas, Diana militar y salvas de artillería. Por la tarde, á las cinco, entrarán en la villa por opuestos lados, los ejércitos moros y cristianos con SS. MM., acompañando á las Augustas personas en numeroso, escogido y brillante Estado Mayor. En la plaza de la Constitución, pasarán revista á sus respectivos ejércitos, desfilando después las tropas ante las Reales personas, y al compás de las diferentes marchas que tocarán las varias músicas contratadas, llevando cada comparsa un carro triunfal, y recorriendo de esta manera las calles de la población. Por la noche, gran velada musical en la Plaza de la Constitución, hermosamente adornada y profusamente iluminada con luces de bengala y faroles á la veneciana, dispuestos cohetes voladores y elevándose cañichos globo.

Dia 29.—Al amanecer, los ejércitos recorrerán la población al toque de Diana, por las músicas de sus compañías, yeciles fueron á caer en mitad del campo atrincherado.

Dí la señal para el desceaso, y los aeronautas que sujetaban el globo se dieron tan buena maña que llegamos á tierra en el breve tiempo que empleó el enemigo en hacernos dos nuevos e inútiles disparos.

En la ascension del siguiente dia ya no se halla la pieza en posición.

De la experiencia aprendí la manera de valerme para resistir el viento y poner el globo al abrigo de sus ataques inesperados.

Durante la noche mandé disponer veinte cuerdas en torno de círculo ecuatorial de la red del aerostato, al cual iban sólidamente atadas con ligaduras y lazos corredizos muy inmediatas; cada soldado se encargaba de una cuerda, que debía acortar ó aflojar á la primera señal; de la misma manera se disponía la naveccilla. En esta disposición logró salir de la plaza al despuntar el dia sin ser visto de los escuchas enemigos.

Yo iba en el globo elevado á la suficiente altura para que pudieran transitar por debajo del esquife la caballería y los bagajes; los soldados que sostienen el globo marchaban en fila por ambas orillas del camino.

En la naveccilla llevaba dos cuerdas para la ascension, un gran toldo que se empleaba en sujetar el globo durante las noches y para cubrirle en los

hasta concentrarse en la Plaza de la Constitución, en donde se hallará situado el Castillo, en el cual se colocarán las banderas, y ante SS. MM. se procederá el juramento de fidelidad, tocando la Marcha Real á la vez todas las músicas. A las nueve, solemnísima función de Iglesia, en la que se cantará una misa por la orquesta de esta villa, siendo orador sagrado el Ilustre Beneficiado de esta parroquia D. Miguel Martí Fuero. A las doce en punto, volteo general de campanas, salvas de artillería y pasa-calle por todas las músicas. Por la tarde, á las cinco gran parada de los dos ejércitos y desfile en la plaza de la Constitución. A las seis, magnífica procesión, presidida por el Ayuntamiento, á la que asistirán todas las fuerzas de moros y cristianos, con sus vistosas uniformes. A las nueve de la noche, se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales, a cargo del asomado pirotécnico de la Ollería D. Bautista Mompó.

Dia 30.—Al amanecer, dia en que se celebra el desembarque y alijo por la compañía de contrabandistas, combate con la de marineros y embajada. A las siete, se celebrará una misa de campaña, —caso de recibir la competente autorización— á la que asistirán todas las fuerzas militares con sus respectivas músicas. A las nueve, gran función de Iglesia, en la que predicará el reputado orador sagrado D. Mariano Martí, Curia Regia de Benito. Por la tarde, á las cuatro, cañas, carreras de Caballos y de hombres y niños, en diferentes formas y figuras. A las cinco, tendrá lugar el histórico juego de la sortija, en el que tomarán parte todos los individuos de ambos ejércitos que lo soliciten, adjudicando los premios á los vencedores un jorizo de honor, formado por el bello sexo, que presidirá el acto. A las seis, las tribus Benidormas se presentarán frente al Castillo del Gran Soberano levantado en la playa, ofreciéndole, por medio de eloquentes embajadas, su decidido apoyo. Por la noche, se disparará un precioso castillo de fuegos artificiales, confesionario también por el señor Mompó. Despues gran retiro por todas las comparsas y bandas de música, adjudicándose un premio á la que presenta la más monumental y caprichosa farola, recorriendo la principales calles de la población, y terminando en la plaza de la Constitución con un magnífico paso doble, ejecutado á una, por todas las músicas contratadas. En seguida se dirigirán las tropas á sus respectivos campamentos militares, disparándose desde los mismos, durante toda la noche, cohetes voladores.

Dia 31.—A las tres de la mañana, se reunirán al toque de Diana las fuerzas cristianas en la plaza de la Constitución dirigiéndose á la playa. Al amanecer el dia dará principio el tradicional combate naval, entre doce buques convenientemente equipados y artillados, verificándose el desembarco de moros, y continuando la lucha en la playa y calle del Mar, hasta la toma de los castillos por el ejército Marroquí, previa la oportuna embajada y combate. Por la tarde, á las cinco, se volverá á establecer la lucha, hasta que los cristianos logran recuperar el castillo, pronunciándose con anterioridad las respectivas embajadas. Por la noche, á las nueve, se dispararán grandes trazos y

bombas luminosas, iluminizando el agujero de las bocas.

Nota.—En el Teatro de verano de esta villa, actuará durante las fiestas, una magnífica compañía de ópera.

También se darán bailes de convite en el templete que en el Real tiene.

Vorbena.—La celebrada anoche en el paseo de los Mártires, resaltó como ciencia y poética; la apacibleza de la noche, la magnífica perspectiva del puerto, la profusa iluminación, y los majestuosos arcos de palmas, por los que discurren una gran muchedumbre, daban á la fiesta un carácter especial y único. Los muchos forasteros que por primera vez concurrieron á este bonito festival, no podían menos que confesar de piano y reconocer con todo ingenuidad que la galaxia de la Esplanada, es la más original y poética que existe de entre todas las capitales que se asientan á orilla del Mediterráneo.

La opinión de los turistas nos encanta en gran manera y tenemos la seguridad que nadie como ellos podrán propagar. Levándose tan gratos recuerdos de Alicante las excelencias de nuestro clima y los deliciosos recreos que á los bañistas ofrecen.

En el período secundario.—Buenos Aires, 15 de Febrero 1880. Sres. Lanuza y Kemp: Considerádome obligado á poner en conocimiento de ustedes el resultado del resultado que he obtenido con el extracto fluido de Zarzaparrilla de Bristol en las manifestaciones secundarias de una sifilis, que ha sido rebeldía á todo tratamiento, me es satisfactorio expresarles por medio de la presente mi reconocimiento como también al propietario de la Farmacia Galeno, situada en esta ciudad, calle de Tacuari esquina de Moreno por haberme vendido legítima dicha esencia que Vdes. preparan y que hoy con tanta frecuencia se adulteran. Reiterando á Vds. mi reconocimiento, me es grato ofrecerles las seguridades de la más alta y distinguida consideración, seguro servidor y A. S. Juan Bautista Fraschelli, Calle de Moreno, -42.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y deposito para la venta al por mayor, señores D. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

Vease el anuncio inserto en la cuarta plana *Venta de plazos*.

Copa Gamborino Condomina.—Vino tinto puro de mesa á peseta botella de un litro y devolviendo el casco 0'75.

Almacén de ventas.—San Fernando de 34.

Aviso.—En la acreditada tienda de salazones de Juan Garnero hermanos, se expenden las ricas huevas de Corbina, de atún, de bonito y de melva, sardinas y pescados de Gata.

Plaza del mercado 17 y 18.

Vino puro de mesa de las antiguas bodegas de la Cruz.

Se vende en el establecimiento de los choriceros calle de la Princesa, y en el Bazar Miró, San Francisco, á sesenta céntimos de peseta botella, devolviendo el casco.

También se vende en los indicados establecimientos, y procedente de las mismas bodegas el superior Foudillon,

Llegaban el aerostato y los útiles indispensables para proceder al primer ensayo.

En ejército no se sabía si ver con buenos ó malos ojos á soldados á quienes se veía bajo un pie militar y que se ocupaban en funciones que eran de todo punto misteriosas, ó por lo menos desconocidas.

El general que mandaba en Maubenge dispuso una salida contra los prisioneros atrincherados á tiro de cañón de la plaza. Pedí un puesto para mí y para mis soldados en aquella función de guerra, de la que salí con dos bajas en la compañía y con el alférez contusionado en el pecho por una bala extraviada. Al entrar de regreso en la plaza habíamos conquistado la consideración de tales soldados del ejército.

No había mañana que no notáramos alguna diferencia sensible, ya sea en los trabajos que el enemigo había realizado durante la noche, ó bien en las fuerzas aparentes de su ejército.

El quinto dia apenas el globo al asender hubo rebasado la linea de las casas, recibió el disparo, que por fortuna pasó alto, de una pieza de 17 octavas en un ribazo situado á medio tiro de la plaza; yo mismo vi que cargaban y aplicaban la mecha á la pieza para el segundo disparo; este pasó tan cerca que de pronto oí que el globo había sido atravesado. El tercer tiro pasó por debajo y los tres pro-

yeciles fueron á caer en mitad del campo atrincherado.

Dí la señal para el desceaso, y los aeronautas que sujetaban el globo se dieron tan buena maña que llegamos á tierra en el breve tiempo que empleó el enemigo en hacernos dos nuevos e inútiles disparos.

En la ascension del siguiente dia ya no se halla la pieza en posición.

De la experiencia aprendí la manera de valerme para resistir el viento y poner el globo al abrigo de sus ataques inesperados.

Durante la noche mandé disponer veinte cuerdas en torno de círculo ecuatorial de la red del aerostato, al cual iban sólidamente atadas con ligaduras y lazos corredizos muy inmediatas; cada soldado se encargaba de una cuerda, que debía acortar ó aflojar á la primera señal; de la misma manera se disponía la naveccilla. En esta disposición logró salir de la plaza al despuntar el dia sin ser visto de los escuchas enemigos.

Yo iba en el globo elevado á la suficiente altura para que pudieran transitar por debajo del esquife la caballería y los bagajes; los soldados que sostienen el globo marchaban en fila por ambas orillas del camino.

En la naveccilla llevaba dos cuerdas para la ascension, un gran toldo que se empleaba en sujetar el globo durante las noches y para cubrirle en los

por lo cual subí solo, llenando conmigo 200 libras de exceso de ligereza.

Habíame elevado á unas 1.500 tozas de altura, cuando tres golpes de viento sucesivos me precipitaron á tierra con tal violencia que se rompieron algunos de los barrotes del fondo del esquife. Tras de esos golpes rebotaba el globo con tanta violencia que arrastraba gran trecho 74 hombres que sostenían ambas cuerdas. Si como me habían propuesto le hubiese fijado á unos garfios, es indudable que la fuerza ascendencial que desplegaba les hubiera roto si es que no cedía la red del aerostato.

El enemigo no tiró; cinco generales á guisa de parlamentarios, salieron de la plaza agitando los pañuelos; previa de ello á los de nuestro ejército que se presentaron á salir á su encuentro. En cuanto se abocaron, el general que mandaba la plaza dijo al francés:

—General, ruego á V. por favor que mande bajar á ese valiente oficial; el viento lo

elaborado hace veinte años á cinco pesos la botella.

COMUNICADO

Señor Director de EL CONSTITUCIONAL DINASTICO.

Amigo mío: Acabo de leer un reporte que se me envía por un amigo de ese referente á una correspondencia suscrita por don Juan Thous.

Siento en ella afirmaciones que yo nunca he hecho. Díos que yo en mi correspondencia anterior he insultado á los señores Morand, Costa, Brich, Femenias, Rodríguez, Mulet y Cholvi. Esto es completamente inexacto, y no me citará el señor Thous para lo que me menciona en lo mas infimo á dichos señores.

Lo que hay es que dije que no son ellos amigos ni se declararon partidarios del señor Thous, cosa que á este señor le ha herido.

Respecto á todo el mundo, y como no sea en justa defensa, no acostumbró á atacar á nadie con frases duras.

Queda esta conducta para don Juan Thous que maneja la injuria y la calumnia para borrar dada á personas tan dignas y honoradas como los señores Delgado, mi señor padre Romay y demás que nombran en su carta, sin otro objeto que molestarles, olvidando que en la Marina todos nos conocemos y recordamos la triste figura que durante la dominación napoleónica ha sufrido si que de liberal se precia.

Ahora se vé que el señor Thous no tiene ningún partidario en el distrito de Madrid y que los nombres que indica no siguen su política, cosa que me satisface.

Nada más. Estoy de prisas, y habiendo declarado ya el señor Thous que ni los señores Morand, ni Brich, ni los otros que insinúan son amigos suyos, y que no tiene ningún voto en el dis-

trito, termino esta carta dándole las gracias por su inserción.

Juan B. Catalá Garild.

SECCION COMERCIAL

CAMBIOS

COTIZACION DEL DIA DE AYER

Fechas	Papel	Dinero	Obras
Londres...	90 d.		
París.....	8 d. v.	4'96	
Mar. Corte		4'96 1/2	
Havre.....			
Madrid....	418	1/2	
Barcelona			
Cádiz.....		1/2	
Málaga...		1/2	
Sevilla...		1/2	
Valencia...			
Murcia....			
Orihuela.			

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Embarcaciones llegadas hasta las cuatro de la tarde de ayer

Vapor La Señora, c. Estopilla, de Valencia con vino.

Item Iba la núm. 3, c. Macho, de Cádiz, con efectos.

Despachadas.

Vapor La Señora, c. Estopilla, para Nantes, con vino.

Idem inglés Carbol, c. Nesebery-Goigorej, p. rta Bilbao, con lacre.

Item S. g. n. t. c. Miguel, para Corte con efectos.

Laud San Jaime, p. Cuesta, para Argel, con efectos.

Item Paquita, p. Romero, para Argel, con idem.

Vapor francés Mohta, c. Goquinad, para Valencia, con pipas vacías.



El magnífico vapor transatlántico de 4.000 toneladas

BENICARLO

saldrá de Valencia para Montevideo y Buenos Aires el 30 del corriente, admitiendo carga y pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

Informaré don Antonio Carratá Dossia. La carga deberá entregarse sobre este buque, precisamente el 29 del corriente.

SECCION LOCAL

DIRECCION DEL SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

El estado del Pantano en el dia de hoy á las cuatro de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agos 52 palmos.

Pared descubierta 17 idem.

De cieno 127 idem.

Entre agos y media hilas flojas.

Salen dos bilis flojas.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 11 de Julio de 1887.—El director, P. d. S. Maisonnave.

AGENCIA DE NEGOCIOS MERCANTILES Calle San José 11, pral.—Alicante

Esquema teórico—práctica de temporada de libros y demás asignaturas necesarias para las carreras mercantiles y contabilidad del Estado.

Se encarga además esta agencia, de cuaquiera otra clase de negocios de índole mercantil, especialmente del establecimiento de contabilidades y de proporcionar personal apto y probó para los despachos de comercio.

Referencias sobre la solvabilidad y crédito de casas españolas y extranjeras. Horas de audiencia para el público. De 2 a 3 y de 7 a 9 de la tarde.

ALOQUE

Vino de mesa de las mejores bodegas de la huerta.

Botella de 3/4 litro, 75 céntimos.

Los pedidos mayores de doce botellas, servicio á domicilio.

Se admiten las mismas botellas y se devuelven un real por cada una.

El mismo vino al detalle, á 40 céntimos botella (mitchita) y á seis pesetas los 11 y 1/2 litros (cántaro).

Despacho, Pedro Juan Amorós, Princesa, 13.—Alicante.

VENTA DE UNA CASA

A voluntad de su dueño, se vende una casa, libre de todo cargo y gravamen, compuesta de tres pisos y planta baja, sita en esta capital, calle de San Francisco, núm. 38.

Las personas que desean adquirirla, pueden dirigirse á D. Antonio Serra, plaza de Isabel II, núm. 23, piso tercero.

PAPELES PINTADOS

Calle de los Angeles, núm. 20 Alicante

Gran variedad en toda clase de pañoles pintados y demás objetos propios para el decorado de habitaciones.

Última novedad en dibujos; precios económicos, desde cuarenta céntimos el rollo en adelante.

Para que el público pueda apreciar lo económico que resulta el empapelado de habitaciones, á continuación se fijan los precios por metro cuadrado, incluso la colocación.

Con pañoles desde 40 pts. á 5 pesetas.

A la inglesa, desde 35 céntimos

á 1.50 pesetas metro cuadrado.

A cuadro, por factada, 45 idem, á 1.55 id., id., idem.

A varios cuadros, por idem, 55 idem,

á 1.65 id., id., idem.

Nota.—Este establecimiento facilita operarios para la colocación de pañoles y decoraciones.

Los empapelados de decoraciones y combinación, á precios convencionales.

Angles 20, Alicante.

ULTIMA HORA

Telégramas de «La Tardes».

Madrid 14 (2 t.)

Floquet será reelegido presidente de la Cámara francesa.

El gobierno impidió enérgicamente toda alteración del orden público.

El príncipe de Coburgo no aceptará el trono de Bulgaria.

Madrid 14 (3 t.)

Es completamente inexacto que haya ocurrido ningún caso de cálera en la península.

El ministro de la Guerra suspendió sus reformas por decretos hasta Septiembre.

Carencia de noticias políticas.

Madrid 14 (3'15 t.)

En París se prepara una manifestación en honor de Boulanger candidata.

Témase complicaciones europeas.

Se ha encargado del despacho del ministerio de la Guerra el ministro de Marina.

Telégrama del Casino.

Madrid 14 (6'15 t.)

Para tranquilidad, manifestación depositaron coronas estátuas.

Strasburgo vivía república Boulanger.

Empezaba revista.

Bolsa, 65'10.

Imprenta de Antonio Reus.

SECCION DE ANUNCIOS.

A. GUILLEN LOPEZ,

(No confundirse) Mayor, 18, 15 y 17.

A los

carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuelas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guilumas.
Tenazas.
Alicates.
Cortafrios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Fieras.
Serruchos.

Verdugos.
Trinadores.
Ficheros.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiúques.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Ecuadras.
Destornilladores.
Cuchillas.

Gran surtido de ferretería

Pernos de todos tamaños.
Visagras ó frontitas de todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde 4 pulgadas hasta 60.
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
Picaportes para ventanas y vidrieras.
Cerraduras de puerta de calle, salas, cuartos.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Quincalla.

maletas.
Sombrereras.
Planchas vapor.
Idem ordinarias.
Grifos superiores.
Ata-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramahola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharonas.
Navajas.

Corta plumas.
Lancetas.
Pineas.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Grifos metal.

CASIMIRO ESTEVE

DROGUERIA PARA ARTES Y PAPELES PINTADOS

desde 37 cts. de plato, rollo de 8 metros

Diez mil rollos de pañoles pintados, última novedad, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, nuevas remesas cada trimestre.

Transparentes de varias dimensiones y elegantes dibujos.

He recibido una partida de finísimo hilo blanco, imitación á damasco, de muy buenos resultados para mantelerías; también los hay para coches y tapetes en clases variadas.

Los señores profesores y aficionados á las bellas artes, encontrarán en esta casa lienzos preparados, desde 45 centímetros, á dos metros ancho; colores en tubos, pinceles, cuchillos, paletas, secante y barnices especiales para cuadros.

Especialidades en pinturas molidas al aceite, sistema inglés; colores en polvo de todas clases, aceites de linaza, barnices y brochas.

Oro en paños y purpurinas. Gran surtido de colcomanías para adornar camas y otros objetos. Gomas lacas, grasa, espiritus, pulmentos, colas, gelatinas y demás artículos para artes y oficios.

Los maestros de obras y albañiles, además de los colores de uso, tienen aquí el jaboncillo extra para blanquear y portland inglés.

FIJARSE.—Casa especial en todo quanto se necesita para las artes, pintura y decorado de habitaciones, bu-

JUAN FERNANDEZ

FRUTOS COLONIALES Y DEL PAÍS AL POR MAYOR Y MENOR

Tienda de Ansaldi—Plaza de Alfonso XII, núm. 2—Tienda de Ansaldi.

Comestibles.

Quesos; Salchichón; chorizos; Arroz; Garbanzos; Habichuelas; Fideos; Macarrones; Tallaines; Sémolas; Tapioca; Revolenta; Conservas de langosta; Id. de salmon; Id. de Mortadela; Id. de jamón; Sardinas de Nantes; Id. del país; Aceitunas sevillanas; Pepinillos; Variantes; Mostaza; Galletas Viñas; Manteca; Riquísimos chocolates fabricados á brasa. Los hay también á máquina de las más acreditadas fábricas.

Licores y vinos.

Cognac; Ron; Aguardiente; Absenta; Chartreuse; Benedictino; Ginebra; Curazao; Vainilla; Marrasquino; Añis doble; Jarabe de cítrida; Crema de rosa; Id. de café; Id. de té; Id. de naranja; Id. de Noyo; Jarabe horchata; Vino Moscatel; Id. Jerez; Id. Malaga; Id. Manzanilla; Id. Vermont. —Idem Champagne.—De todas estas bebidas, hay un completo surtido tanto en clases superiores de verdadera procedencia, como en clases baratas.

ques y carreajes; pues dedicada exclusivamente á estos artículos, no cabe ninguna clase de competencia, no solo en precios, sino en calidad.—Calatrava, 7, Alicante.

SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRAS ATLÁNTICA DE BARCELONA.



